Информационное сообщение R&A и USGA о введении Местного правила

R&A и USGA объявили о введении в Правила гольфа нового Местного правила, которое отменяет штраф, если мяч был случайно сдвинут на паттинг-грине.

Данное Местное правило, начиная с 1 января 2017 года, может быть использовано любым Комитетом, проводящим соревнование по гольфу. R&A и USGA будут применять данное Местное правило на всех своих чемпионатах, отборочных соревнованиях и международных матчевых играх.

Исполнительный директор R&A Дэвид Рикман сказал: «Мы размышляли о штрафе за случайный сдвиг мяча на паттинг-грине в течение последних нескольких лет, в рамках инициативы R&A и USGA по модернизации Правил гольфа.

«Мы пришли к выводу, что в этом вопросе требуются изменения, и в данном конкретном случае решили действовать уже сейчас и с помощью Местного правила, а не ждать планомерного внесения поправок в Правила гольфа».

Старший директор по правилам гольфа и любительского статуса USGA Томас Пейджел сказал: «Отмена этого штрафа является реакцией на ту озабоченность, которую проявляли игроки и Комитеты в связи со сложностями в применении существующих Правил гольфа при случайном сдвиге игроком мяча на паттинг-грине.

«Это изменение является наглядным примером тех преобразований, которые мы предполагаем осуществить по завершению нашего фундаментального пересмотра всех Правил. Мы ищем способы улучшить Правила гольфа, сделать их более легкими для понимания и применения.»

Использование Местного правила

Данное Местное правило получило поддержку от всех основных профессиональных Туров по гольфу — начиная с 1 января 2017 года, его будут использовать на всех своих соревнованиях PGA Tour, European Tour, LPGA, PGA of America и турнир Мастерс.

Если Комитет предполагает введение такого Местного правила, то рекомендуется следующая формулировка:

«Правила 18-2, 18-3 и 20-1 модифицируются следующим образом:

Если мяч или маркер мяча, находящийся на паттинг-грине, случайно сдвинут игроком, его партнером, его противником, их снаряжением или кем-либо из их кедди, то штраф не налагается.

Сдвинутый мяч или маркер мяча должны быть установлены на прежнее место, как это предусмотрено Правилами 18-2, 18-3 и 20-1.

Данное Местное правило применяется только в случае, когда мяч игрока или маркер мяча лежит на паттинг-грине и сдвиг произошел случайно.

Примечание: Если установлено, что мяч игрока на паттинг-грине был сдвинут ветром, водой или в результате действия какой-либо другой природной причины, такой как гравитация, то мяч должен играться, как он лежит, из новой позиции. Маркер мяча, сдвинутый в таких обстоятельствах, подлежит установке на прежнее место.»

Вопросы и ответы:

1) Как работает это Местное правило?

Это Местное правило отменяет штраф за любой случайный сдвиг мяча или маркера мяча на паттинг-грине. Если мяч был случайно сдвинут игроком, его партнером, его противником, их

снаряжением или кем-либо из их кедди, то штрафа нет, а мяч устанавливается на прежнее место и играется из первоначальной позиции.

2) Применяется ли Местное правило к ситуации, когда мяч сдвинут ветром?

Нет. Если мяч игрока был сдвинут ветром, водой или в результате какой-либо другой естественной причины (включая гравитацию), то мяч должен играться, как он лежит, из новой позиции.

3) Почему вводится это Местное правило?

Сдвиг мяча на паттинг-грине является одним из многих вопросов, обсуждаемых в рамках текущей инициативы R&A и USGA по модернизации Правил гольфа, результатом которой станет внесение существенных изменений в Правила гольфа. На современных паттинг-гринах, при их форме и уклоне, выше вероятность того, что мяч в состоянии покоя на паттинг-грине сдвинется, а установить причину этого — сдвинут мяч игроком либо мяч сдвинулся от ветра или по другим естественным причинам — может оказаться затруднительно. Более того, может показаться несправедливым штраф игроку, который выполняет обычные действия по подготовке к удару и не более этих действий, а мяч при этом сдвигается.

4) Почему областью применения этого Местного правила не сделать также и другие участки поля?

Правила гольфа, касающиеся сдвига мяча, регулярно пересматриваются, и в рамках нашей инициативы по модернизации Правил гольфа было выявлено, что почти во всех ситуациях со сдвигом мяча это происходит на паттинг-грине, а мяч сдвигается совсем на небольшое расстояние. Зачастую это случается, когда игрок, готовясь к удару, выполняет обычные рациональные действия, а мяч можно легко вернуть на прежнее место. Если же мяч лежит вне паттинг-грина, то наша позиция отличается — мы считаем, что штраф для этих случаев важно сохранить, с тем, чтобы подкрепить принцип «играй мяч, как он лежит».

5) Почему нельзя было дождаться новой редакции Правил гольфа и включить в нее измененное Правило?

В рамках проводимой R&A and USGA инициативы по модернизации Правил гольфа мы планируем анонсировать в 2017 году полный список предполагаемых изменений. Но в силу того, что применение Правила 18-2 в последние годы регулярно приводит к большим затруднениям, мы пришли к выводу, что конкретно это изменение необходимо разрешить всем Комитетам уже сейчас, в виде Местного правила.

6) Правило 18-2 было изменено совсем недавно. Зачем вы вносите дополнительные изменения посредством Местного правила?

Правила гольфа — это постоянно развивающийся механизм, а Правило 18-2 является тому наглядным примером. Из последней редакции, вступившей в силу в январе 2016 года, было исключено Правило 18-2b (сдвиг мяча после адресации), в результате чего игроку больше не инкриминируется сдвиг мяча, если мяч сдвинулся после выполнения адресации. Это изменение отменило автоматический штраф игроку и несомненно оказалось в его пользу, но одновременно оно привело к возросшему количеству вопросов о причине сдвига мяча, особенно в ситуациях на паттинг-грине. Данное Местное правило вводится, чтобы в меньшей степени акцентировалось внимание на причине сдвига мяча на паттинг-грине.

7) Почему предлагается лишь Местное правило, а не вносится постоянное изменение в Правила гольфа?

Обычно Правила гольфа пересматриваются каждые четыре года, последняя редакция вступила в силу в январе 2016 года. Данное Местное правило можно внедрить и вне такого регулярного пересмотра Правил, и оно позволяет Комитетам исключить штраф в ситуациях со сдвигом мяча на паттинг-грине. В то время как в рамках проекта по полноценному изменению Правил гольфа готовятся изменения и в соответствующие Правила, мы посчитали важным, чтобы

Комитеты имели возможность решать для себя данный вопрос уже сейчас, не дожидаясь, когда вступят в силу все остальные изменения проекта.

8) Правда ли, что данное Местное правило рекомендуется только для крупных турниров на элитном уровне?

Нет. Наряду с нашим ожиданием, что такое Местное правило будет введено на всех профессиональных и элитных любительских турнирах (включая все чемпионаты, отборочные соревнования и международные матчевые игры, проводимые USGA и R&A), рекомендуется его использовать на всех уровнях игры. Принятие этого Местного правила остается сугубо на усмотрение Комитета, проводящего соревнование.

9) Правда ли, что данное Местное правило может быть принято только для конкретных соревнований?

Чтобы было применимо какое-либо Местное правило (например, Местное правило о дальномерах или Местное правило о мяче, заглубившемся на основной части поля), ответственный за гольф-поле Комитет должен это Местное правило принять. Если Комитет не примет Местное правило о сдвиге мяча на паттинг-грине, то при сдвиге мяча на паттинг-грине будут действовать Правила 18-2, 18-3, 20-1 и будут применяться соответствующие штрафы. Если не совсем ясно, принял Комитет данное Местное правило или нет, имеет смысл спросить об этом члена Комитета или местного гольф-про.

10) Как действовать мне, рефери, если игрок вызывает меня на паттинг-грин и говорит, что его мяч сдвинулся?

Также, как и раньше, Вам следует оценить все доступные свидетельства данной ситуации и определить, несет ли игрок ответственность за сдвиг мяча. Как предусмотрено Решением 18-2/0.5, должно быть определено, что более, а не менее вероятно, что игрок вызвал сдвиг мяча.

Если это игрок вызвал сдвиг мяча, то далее нужно выяснить был ли этот сдвиг случайным. Если оказалось, что сдвиг был случайным, то игрок не подвергается штрафу и должен установить мяч на прежнее место. Если сдвиг не был случайным, то применяется Правило 18-2, и игрок должен установить мяч на прежнее место со штрафом в один удар.

Если это не игрок вызвал сдвиг мяча, то мяч играется, как он лежит, если только не применимо какое-либо другое Правило (например, Правило 18-1).

11) Какие виды действий считаются случайными?

К понятию «случайный сдвиг» относятся различные действия, во время которых игрок непреднамеренно сдвигает свой мяч или маркер мяча, например, роняет на мяч маркер мяча, случайно задевает мяч во время тренировочных свингов рядом с мячом, случайно задевает мяч при выполнении адресации к мячу и т.д.

12) Приведите примеры действий, которые не считаются случайными?

Местное правило не применяется в случае намеренного поднятия или перемещения мяча, например, если мяч ударили или откатили в гневе, либо подняли мяч, прежде не замаркировав его, и т.д.